

昨天是国庆黄金周第一天,南京各景区、火车站、汽车站、公交站台等处挤满了出行的市民和游客。而就在人群中,活跃着一个特殊的群体——南京警方的便衣反扒队员,他们默默地保障着百姓出行安全。昨天,快报记者跟随南京市公安局公共交通治安分局的便衣队,走上街头,体验反扒生活。

通讯员 吕小清 快报记者 陶维洲

长假第一天,快报记者随便衣体验反扒生活

# 认出“熟人”,扒手抬腿就跑

## 扒手并不是很难认

普通乘客的眼神一般或看公交站牌,或看公交车驶来的方向,但扒手却不是这样,他们会佯装在看公交站牌,然后时不时用眼睛扫视过往旅客随身携带的背包、口袋等,物色目标。

昨天早上9点30分左右,南京城迎来市民出行的高峰,记者跟随公共交通治安分局便衣反扒队员赵警官乘坐公交车来到中央门长途车站地区。此时的中央门长途车站,已经挤满了前来乘车的旅客,周边的公交站台上,人山人海十分热闹。赵警官告诉记者,“人越多的地方,扒手越喜欢。”在1路车车站,赵警官仔细地观察着站台上的人群。

10点10分左右,赵警官突然转过身,背对着公交站台,同时低声对记者说:“看站台上那个黑衣服的人,是个老手,注意看他的眼神。”循着赵警

官手指的方向看去,一个50多岁、皮肤黝黑、一袭黑衣的男子正在站台上转悠,他在人群中穿梭,不时看看公交站牌,似乎是在查询公交线路。但记者注意到,他每隔五六秒,就会低头扫视一下周边人的随身挎包,很快又收回视线。20多米长的站台,他从前到后、又从后到前走了两遍,最后才跳上一辆1路公交车离去。此时,躲在暗处秘密观察的赵警官才再次现身,“没下手,可能感觉到了周边有反扒人员。”赵警官对记者说,反扒便衣在看到疑似扒手后,都要在暗中观察,待其作案时将其一举抓获。

## 正找人下手,突然发现便衣

正在赵警官和记者进行交谈时,那名男子突然转过身看到了赵警官,几乎就在一瞬间,他退到了公交站台的广告牌后面……

10点30分,一名身材瘦弱的中年男子进入赵警官的视线。这名男子看到公交车来后,便挤进了上车的人群中,但很快又退了出来。“看,这就是扒手典型的作案手段,趁乘客上车时下手。”赵警官告诉记者,那名男子并没有得手,因为他继续停留在站台上,寻找下一个作案机会。

突然,那名男子看到了赵警官,立刻退到了公交站台的广告牌后面。之后,他又探头向赵警官站立的方向观察,仅1秒钟,他就缩回

## 警方提醒

据南京市公安局公共交通治安分局副局长阚道明介绍,国庆长假期间,群众出行猛增,扒窃案件也会随之上升。南京市公安局公共交通治安分局刑侦反扒便衣队长假期期间不休息,重点围绕玄武湖公园、火车站、长途车站、公交站台、

自己的脑袋,向中央门车站方向逃去。“被他认出来了。”赵警官笑着说,该男子是个惯犯,便衣队已经抓过他多次,所以很多便衣反扒队员他都认识。

记者跟着赵警官在中央门地区转到了中午12点,并没有抓到作案的扒手。赵警官表示,不少扒手可能意识到警方在国庆期间加大了便衣侦查力度,便选择“蛰伏”,或转移了作案地点。赵警官判断,郊区公交站的扒手可能会增多,因为很多人都在往市里赶。

新街口商圈等地区,加大侦查力度,打击扒窃犯罪。“国庆长假第一天,我们出动了50多人,基本覆盖南京市区。”阚道明提醒市民,假期出行一定要看管好随身财物,特别是上下公交车时,一定要注意随身的背包、口袋等处,不给扒手可乘之机。

## 出租车全面记分第一天 仍有司机“顶风作案”

快报讯(记者 鲍铭东)由于昨天是南京市出租车全面实施记分考核的第一天,再加上管理部门加大了检查力度,因此中央门、火车站等窗口地区的出租车秩序明显好转,不过仍有少量出租车司机“顶风作案”。

据介绍,从10月1日起,南京市出租车将在原先不系安全带开车、不主动出具发票、吸烟、接打手机等4项行为扣分的基础上,将扣分项目增至25项,最多一次可以扣完20分。而且,对于重复再犯的违规,还将加倍扣罚,一个考核年度里记满20分,则出租车司机将被撤销《南京市出租汽车驾驶员服务资格证》,5年内不得从事出租车营运。

昨天下午两点多,记者在火车站看到,仍有少量出租车停在西侧1路公交场站门口到黄家圩之间的空地上候客。有的司机明显知道在此不能候客,因为警示牌就竖在路边,可最终还是带了乘客离开。与站外出租车横七竖八相比,站内出租车等档区内的车很少,秩序倒是不错。

随后,记者又来到中央门长途汽车站,在后门金贸大街上,交管部门采取了临时管制措施,只允许大客车驶入,因此出租车违规挑客、宰客的情况就被遏制了。可就在中央门长途客运站北侧的便道上,一辆园林实业的出租车又玩起了掀后盖防曝光的老把戏。客管处办公室负责人告诉记者,他们昨天主要在站点维持秩序,不过,对于一些不系安全带的司机还是进行了扣分,一辆个体出租就在马群客运站被扣了4分。

苏宁环球  
SUNING UNIVERSAL

# 盛世同庆,天润有约!

特别精彩、加推12、14街区200套E1、E2、C1、C2畅销户型

精彩1: 天润城民间音乐节(10月1日-10月4日)

精彩2: “天润之旅”读者看房节(10月1日-10月2日)

精彩3: 购房大乐透(10月1日-10月7日)

天润城  
Suning Universal Tianruncheng

58579999 · 58491111

天润城售楼处地址: 南京市江宁区天润城售楼处  
天润城专车看房班车 发车时间: 上午 9:30 下午 14:00  
江北超级大盘, 苏宁品牌  
一江之隔百万差价  
琅琊路小学天润城分校  
地铁三号线社区

C2  
建筑面积  
约 70m<sup>2</sup>  
两房两厅一卫



C1  
建筑面积  
约 90m<sup>2</sup>  
三房两厅一卫



本广告仅供参考, 请营销中心网站为准, 同时一切以国家法律法规及合同约定为准。